



黄山市拟实施 有偿救援 引关注

不是为了收费,而是震慑、警示和教育

中青报 中青网记者 王海涵 王磊
实习生 汪涛

近日,黄山市文化和旅游局会同黄山市应急管理局、黄山市司法局发布《关于黄山市山岳型景区有偿救援指导意见征求意见稿》。该文件称,拟实施对于擅自进入未开发、未开放区域而受困遇险的旅游者实行有偿救援政策。文件发布后,引发社会关注。

文件中对 有偿救援 进行了解释:有偿救援是指旅游者不遵守黄山市旅游景区游览规定,擅自进入未开发、未开放区域陷入困顿或危险状态,属地政府完成救援后,由旅游活动组织者及被救助入承担相应救援费用。

文件明确规定,费用构成包含救援过程中产生的劳务、院前救治、交通、意外保险、后勤保障、引入第三方救援力量等费用,救援人员劳务费用按照救援人员工资和实际救援时间确定。

文件还指出,旅游活动组织者及被救助入支付有偿救援费用,并不免除其擅自进入未开发、未开放区域应承担的法律责任。此外,旅游活动组织者及被救助入在收到《支付有偿救援费用通知书》3个月内,既不提出异议,又不支付有偿救援费用的,属地政府可将其纳入不文明行为记录,依法追偿。

对此,许多网友表示支持,有网友称,早就该这样了,希望全国推广。黄山是世界文化与自然双遗产,具有山高谷深、地势险、游道陡

等特点,会有游客进入风景区未开发开放区域进行户外活动,也发生过不同等级的 驴友 遇险救援事件。

据介绍,2017年,黄山风景区实施救援多达483起,其中,重大救援120起;2021年5月3日,两名游客在黄山市祁门县牯牛降景区游玩时擅自进入未开发开放区域,被困深山遇险,祁门县出动200多名救援人员展开27小时大救援,两游客最终获救。

据悉,2018年,黄山风景区管委会就出台《黄山风景名胜区内有偿救援实施办法》。2019年6月1日,游客王某某未经购票就擅自闯入黄山风景区中未开发、未开放区域,当地救援大队接到求助后,历经7小时5分钟成功将王某某救出,全员安全返回。此次救援累计发生费用15227元,其中3206元由当事人王某某承担,这也是黄山风

景区发生的首次有偿救援。

近年来,驴友 进入未开发、未开放区域遇险的情况时有发生。西藏、青海、四川、甘肃等旅游资源丰富的省份纷纷制定登山管理条例、户外运动管理办法。四川稻城亚丁、四姑娘山等景区也陆续启动有偿救援管理办法。

在黄山学院旅游学院副院长姚李忠教授看来,在山岳型景区实施有偿救援,是从国家层面进行立法,推动企事业单位应急救援队伍、社会组织应急救援队伍、应急志愿者协同发展,对社会应急力量参与应急救援工作、合理收取救援费用等进行规范的举措。

设立有偿救援的目的主要是教育和震慑。姚李忠认为,旅游者了解未知和神秘的前提是要预判自己的具体情况,而不是盲目探险。面对突发事件,政府具有责无旁贷的救助义务,但

要强调的是,遇险的 驴友 虽然有权利请求旅游经营者、当地政府、相关机构进行救援,在接受救援之后,旅游者有必要义务支付由个人承担的费用,而不是由公共资源埋单。

黄山市文旅局相关负责人表示,建立有偿救援制度可以最大限度震慑、警示、教育违法违规穿越未开发区域者和无票擅自闯入景区遇险者,督促游客遵守守纪,安全文明旅游,最大限度地减少人为险情,尽量避免后续救援可能带来的救援人员伤亡问题,进而避免人、财、物等公共资源的无端浪费和透支。

一位旅游界业内人士表示,有偿救援的目的不是为了收钱,而是为将景区有限的救援力量和救援资金投入到了正规旅游线路游客的救援保障中,提升游客满意度和安全感。

《人民法院在线诉讼规则》8月1日起实施

网上打官司须当事人同意

本报北京6月17日电(中青报 中青网记者王亦君)最高人民法院今天发布《人民法院在线诉讼规则》(以下简称《规则》),这一司法解释将从今年8月1日起实施。最高人民法院院长李少平介绍,在线诉讼的

适用范围涵盖了绝大多数民事、行政、特别程序和执行案件。适用在线诉讼,应当以当事人主动选择或者同意为前提条件。

截至目前,全国已有3500多家法院接通 中国移动微法院 在线诉

讼平台,累计访问量超过12.65亿次,为社会公众提供多样化、全链条、一站式的在线诉讼服务。

经过全国法院的不懈努力,在线诉讼适用规模和质量不断提升,线上线下双轨并行、有序衔接的诉讼模式已初

步形成。李少平说,对于刑事案件适用在线诉讼,主要适用于刑事速裁、减刑假释等案情简单、程序简便的案件。

李少平表示,人民法院对案件审理方式有决定权,可以根据案件难易程度、技术条件、实际审理需要等因

素,综合确定适宜的审理模式,统筹平衡好案件审理的质量、效率和效果。

传统诉讼规则要求诉讼文书材料和证据材料均要提供原件,但这与在线诉讼的特点不相适应。对此,李少平表示,《规则》明确了电子化材料的 视同原件 效力规则和审核规则,一方面丰富和拓展当事人提交诉讼材料的渠道和方式,另一方面严格规范审查电子化材料与原件的一致性,保证电子化材料形式的真实性,有效防范虚假诉讼、恶意诉讼风险,确保在线诉讼安全有序。

把课堂搬进残疾孩子家中

(上接1版)家长们开始愿意配合工作人员做访谈,有时还和他们讲讲心里话。

信丰县每年拿出30万元特殊教育专项资金支持送教上门服务。对于无法到校上课的孩子,县里还给他们定制校服,春节前还帮着置办年货,给这些特殊家庭送去暖意。

有多重残疾的王焕宁在见到何冬香前没上过学,穿衣、吃饭都要父母协助。在何冬香看来,培养他的生活自理能力,比文化课教学更重要。教会这个14岁少年刷牙洗脸费周折。为了让他对刷牙提起兴趣,何冬香特意买了有

奥特曼图案的牙刷、牙刷,每完成一个动作,还奖励一包虾条。王焕宁用了半年时间终于学会了刷牙。

截至目前,信丰县累计为386个极重度和重度残疾孩子提供送教上门服务,送教课时累计4.5万余节。普特携手 的送教模式打开了越来越多孩子的心门。

在送教团队中,一名特教老师负责肢体康复,两名普校教师主攻文化教学。根据每个孩子自身状况,送教服务的方式和内容各有不同。一开始教师会教授简化后的普校学生教案,但和学生面对面交流后才

发现根本行不通。

15岁的何殊有智力残疾,缺乏生活自理能力,不认识阿拉伯数字。信丰县新田镇中心小学数学教师史名联的目标很明确,教她识数并记数,他降低教学难度,第一节课用的教具是10根小木棒,将餐桌作为临时讲台和课桌。每在餐桌上摆1根小木棒,就意味着数字增加了1个。

何殊的注意力有时会不集中,两眼处于无神状态。每到这时,史名联就会陪她玩一会儿,为其缓解压力。经过一年的送教,何殊不仅能记住15个数

字,性格也开朗了不少。看到史名联上门,她会主动上前打招呼,热情地拉来凳子邀请他去家里坐坐,给他泡茶喝。

7年里,我们没有放弃义务教育阶段任何一个孩子,保障每周1次上门送教。黄红艳见证了这场旷日持久的爱心接力,对于一些极重度残疾孩子,送教老师甚至会陪着他走完生命的最后时刻。

赋予青年航天人大有可为的奋斗空间。

相比于人类世代生活的地球,浩瀚无垠的宇宙几乎无穷无尽。因此,探索宇宙的事业,就像一条只有起点、没有终点的 单行线。在这条一代代人

(上接1版)他们是技术创新的先锋队、难点攻关的生力军,在日常工作中全力做到精益求精、分毫不差,一丝不苟、严谨细致。青年航天人的不懈奋斗成就了

中国人的飞天梦想,中国的航天事业也

接力前进的征途上,没有人能永远年轻,但永远都有人年轻。当下,我们为神舟十二号的发射成功而欢呼,未来,更多青年航天人还将在 头顶的星空

创造更大的辉煌。

前5个月破获电信网络诈骗案件11.4万起

劝阻771万群众免于受骗

本报北京6月17日电(中青报 中青网记者何春中)今天,公安部刑事侦查局局长刘忠义在公安部举行的发布会上通报,今年1-5月,全国共破获电信网络诈骗案件11.4万起,打掉犯罪团伙1.4万余个,抓获犯罪嫌疑人15.4万名,同比分别上升60.4%、80.6%和146.5%。成功劝阻771万群众免于受骗,为群众挽回经济损失991亿元。

刘忠义介绍,1-5月,全国公安机关先后捣毁境内诈骗窝点6500余个;共破获被骗百万元以上案件881起,同比上升160.5%;对贷款、刷单、杀猪盘、冒充客服等高发类诈骗犯罪实施集群打击,先后组织20余次集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人2421名。

自2020年10月以来,全国公安机关会同检察、法院、通信金融等部门联合开展 断卡 行动,严厉打击非法买卖电话卡、银行卡等违法犯罪活动,共打掉 两卡 违法犯罪团伙1.5万个,缴获涉诈电话卡373.3万张、银行卡56.6万张,惩戒 两卡 失信人员17.3万名,整治违规行业网点、机构1.8万家。

公安机关持续加强精准预警劝阻工作,2021年以来公安部日均下发预警指令5.2万余,成功避免771万群众受骗;持续加强受骗资金紧急拦截工作,2021年以来共紧急止付涉案资金2654亿元;持续加强技术反制工作,2021年以来全国拦截诈骗电话6.1亿次,拦截诈骗短信9.1亿条,封堵诈骗网址82.1万个。

刘忠义表示,2021年5月,全国共立电信网络诈骗案件8.46万起,与4月相比下降14.3%,案件持续高发的势头得到了一定遏制。但是当前此类案件依然多发高发,每天仍有不少群众受骗,犯罪形势依然严峻复杂,打击治理工作任务仍艰巨繁重。

创下8项 世界第一

乌东德水电站全部机组投产发电

本报讯(中青报 中青网见习记者韩晓)6月16日11时12分,世界第七、中国第四大水电站 乌东德水电站最后一台机组顺利完成72小时试运行,成功并入南方电网,正式投产发电。至此,乌东德水电站12台机组全部投产发电,为 西电东送 工程再添新动力。

乌东德水电站位于云南省昆明市禄劝县和四川省凉山彝族自治州会东县交界的金沙江河道上,是实施 西电东送 的国家重大工程,开发任务以发电为主,兼顾防洪、航运。电站共安装12台单机容量85万千瓦水轮发电机组,是目前世界上已投产单机最大的水轮发电机组,总装机容量1020万千瓦。

据悉,该水电站工程于2015年年底开工建设,2020年6月29日首批机组投产发电,目前已创下世界最薄300米级特高拱坝等8项 世界第一,全坝采用低热水混凝土等15项 全球首次。

三峡集团乌东德电厂厂长王金涛介绍,截至2021年6月15日,该电站已累计发电近245亿度,相当于替代约768万吨标准煤。如果没有这些清洁水电的加入,我国将因使用化石燃料增排二氧化碳约1920万吨、二氧化硫约6.5万吨。

三峡集团乌东德工程建设部主任杨宗立指出,该电站投产发电以来,充分发挥了发电、防洪、促进地方经济社会发展等综合效益,有力助推实现 碳达峰、碳中和 目标,推动长江经济带高质量发展 and 区域经济协调发展。全部机组投产发电后,将进一步保障粤港澳大湾区电力供应。在电站机组满发状态下,一年可发电约389亿度。

(广告)

加油“新国货”

XUELI

雪梨女装 全新国潮联名系列

火热发售中

上天猫搜索 雪梨女装旗舰店

天猫 雪梨女装旗舰店

中国青年,当仁不让